

# 银行信贷类理财产品何去何从

## 需要规避的4个理财误区

在投资组合中,你是否配置了表现很差的股票从而深陷股市之中,但仍在苦苦等待,期望它能起死回生?

持有证券的价值不断下降,而你是否仍心存侥幸,希望再等几个月甚至半年,它们能够重现曙光,使你摆脱困境?

或者,你是否会相信,假如再坚持一年,手中被套的理财产品真得能实现突破,为你赚个盆满钵满?

### 切莫心存幻想

让我们看一看那些支撑着共同基金的股票,许多曾经带动20世纪90年代经济繁荣发展的公司如今却出现了问题,甚至在悄无声息中走向了死亡。它们再也不会回到投资者仍存在不少问题的证券投资组合中,也不会再影响投资者本该清静舒服的生活。还记得显赫一时的安然和世界通讯公司吗?只可惜往日的辉煌已无法再现。

但有些投资者仍心存幻想,这种心理如同驾一叶扁舟漂泊于波涛汹涌的茫茫大海,危险至极。耳边随处都可听到他们的言论,“再等等吧,好日子总会回来的。”

### 选有真才实学的理财顾问

许多时事评论家之间经常发生抵触,其言论甚至是自相矛盾。或许有一天,投资者看到一个评论家在报告中强调,经济正在强势反弹,所有指标都呈现积极态势,并且市场也正在企稳回升。然而第二天,却有评论家,甚至是同一个评论家又在表示,经济正在走下坡路。谁才是真正权威,我们应该相信谁?

这些所谓的评论家大多不是真正的精通商业的专家,没有丰富的实践经验。许多投资者将其称之为金融工程师或理财师,其实名不副实。如果投资者想在资本市场中掘金,千万不要盲目听从他们的言论。想要成功理财,最好先选择一位具有真才实学、久经市场历练的理财顾问,他们深知并且会为投资者详细讲解避免理财误区的重要性。

### 理解并避免理财误区

4大理财误区投资者应该熟记于心,并在自己的理财生活中进行有效规避。

**拖延** 有句至理名言需要烂熟于心:明天是全新的一天。今天能做的事情为什么要拖到明天呢?事实证明,时代的发展趋势更加剧了拖延的危害性。

**缺乏保障** 没有充足且适当的保障来应对不可预见的损失,这是非常危险的。通常所说的保险可以有效解决这一问题,用足够且适当的保险来保障自己乃至家庭的资产安全是必不可少的。

**对税收一无所知** 现实中有一个常见的错误,就是对税法的运作机理缺乏足够清晰的理解,并且无法制定并执行有效的策略来达到合法的税收负担最小化。

**缺乏规划** 美国银行家协会统计数据显示,在财务状况糟糕的65岁人群中,93%的人正是因为缺乏合理的财务规划才导致如此境况。这个比例足以发人深省。能够和一位技能娴熟的财务规划者一起工作是非常重要的,因为他能帮助投资者形成一个有效地针对未来的财务规划。

(摘自《大众理财顾问》王云/文)

## 伴

随着去年底银监会两个规范信贷资产类理财产品文件的出台,信贷类理财产品今年以来“风光不再”,发行量骤减。但在信贷产品发行大幅缩水的同时,低风险的债券和货币类理财产品成为近期的主角。有专家预计,如果信贷政策相对稳定、理财监管规则保持不变,2010年信贷资产类理财产品的火爆发行局面还将获得延续。并且将变换一种操作模式,继续“创新”的脚步。

作为银行理财市场的主力产品,信贷类理财产品热度减退,是否会使整个银行理财市场规模大幅萎缩,银信合作模式是否会因此遭受重创,信贷类理财产品的后续命运又将何去何从,这些都成为2010年银行理财市场最值得关注的问题。

### 信贷类产品发行量骤减

2009年,信贷类理财产品可谓“风光无限”。据西南财经大学信托与理财研究所不完全统计,2009年信贷类理财产品发行数为2630款,而2008年全年该类理财产品发行2213款,2009年比2008年增加417款,增长率达18.8%。

普益财富研究员唐丽琼认为,信贷资产类理财产品发行数在下半年的大幅增长主要是由于2009年上半年信贷投放过快,部分银行资本充足率等指标开始预警,从而与信托公司谋求合作发行信贷资产类理财产品,通过表外业务来为新增贷款腾出空间,同时信贷资产理财产品因其较高的收益率与较低的违约率越来越受到投资者的青睐。

去年12月14日,银监会下发《中国银监会关于进一步规范银信合作有关事项的通知》,禁止银行通过信贷类理财产品转出自身存量信贷资产,令信贷类理财产品发行



遭遇寒冬。

西南财经大学信托与理财研究所最新统计显示,2010年1月,信贷类理财产品发行量仅为152款,较上月的534款减少382款。从2010年1月1日至2010年2月22日,信贷类理财产品发行数为157款,债券类理财产品发行数则为449款。而在政策出台前,这两类产品的发行数大体相当。

### 对银行理财市场规模影响几何

应该说,当前银行理财产品对信贷规模的替代作用日益受到监管层的关注,相关政策将影响信贷类产品发行,进而影响今年理财市场总量的变动。那么,曾占据银行理财

市场“半壁江山”的信贷类理财产品发行量的骤减,是否会使整个银行理财市场规模大幅萎缩?

有理财专家认为,虽然信贷类理财产品由于受政策影响在2010年初遇冷,但伴随着债券类理财产品和其他产品发行的增多,银行理财市场受此影响有限。“2010年因为政策和市场环境的变化,银行理财将出现一些新的变化和特点。首先是因为政策的变化,银行理财的投资方向将发生变化。2009年信贷类理财产品成为主流,2010年,将可能出现银行理财对企业债、可转债等与信贷类产品和结构化产品多头并举的局面。”光大银行零售银行部总经理张旭阳认为。

除此之外,由于法规限制的只是信贷类

理财产品中的信贷资产转让类产品,还有一类信托贷款类产品受到限制不多,因此有专家预计,如果信贷政策相对稳定、理财监管规则保持不变,2010年信贷资产类理财产品的火爆发行局面还将获得延续。

### 信贷类产品命运将何去何从

信贷类理财产品是银信合作的一种创新模式,虽然由于政策法规的限制,目前发行量受到一定影响,但业内人士普遍认为,该类产品并不会从此沉寂,而是将变换一种操作模式,继续“创新”的脚步。

据介绍,原来的模式是银行发行理财产品的资金购买信托公司的产品,信托公司通过转向购买这家银行的信贷资产。银监会新规规定,信托公司不能再购买同一家银行的产品,因此现在的模式转向了购买其他银行的产品。也就是说,相对于原来的参与方,又多了一家或几家别的银行。比如光大银行发行理财产品用于购买国开行贷款。

“原来也有这种购买其他银行贷款的模式,但是数量较少,新规出台后,购买其他银行信贷资产的模式逐渐多了起来。但值得注意的是,这种模式需要找另外一家银行来参与和对接,因此交易成本相对来说比较大,程序也比较复杂,操作起来会比较慢。”唐丽琼表示。

多数理财专家认为,去年银信合作产品投资方向集中于信贷资产,而对其他领域涉及较少。不论是顺应市场需求越发多样化的趋势,还是商业银行寻求新的利润增长的需要,均应加大对股权、收益权、物权等非债权领域的拓展力度。在后银信合作时代,理财市场面临创新转型的空前契机,新型银信合作模式也将不断涌现。

(摘自《金融时报》孟扬/文)

# 理财产品“混搭”抗通胀

比率为1.45%。

在此背景上,投资期限在半年及以上的理财产品并不是明智之选,但一味追求短期产品的做法也未必稳健。以中信银行近期发行的产品为例,该行有三款理财新品投资期限分别是62天、245天和329天,预期年化收益率分别为2.55%、3.5%-3.9%、3.9%-4.2%,呈阶梯上升趋势,如果投资者将理财资金平分三份,分别投资上述三类产品,最终实现的收益情况将高于单独配置其中某一个产品。

### 理财期限“长短配”

按收益类型看,虎年首周到期产品中非保本型产品仍然居多,占比达73.91%;保本固定型占比18.84%,保本浮动型占比7.25%。

在理财生活中,投资者容易出现的情况就是一味追求本金安全,从风险防控角度上看,这是十分必要的。但如果“跑赢通胀”

这个大前提,那么不少保本产品较低的收益水平就不那么引人注目了。

对此,银行人士表示,在投资者做完理财产品风险测试题后,如果属于风险承受力偏低型,银行将建议客户用90%以上的仓位配置保本型产品。但如果投资者的风险承受力属于中等及以上,银行建议客户选择更多的产品配置。一般来说呈4:4:2的比例格局,即保本保收益产品、保本浮动收益产品各占仓位的40%,非保本浮动收益产品占仓位的20%。

### 保本不保本巧搭配

按收益类型看,虎年首周到期产品中非保本型产品仍然居多,占比达73.91%;保本固定型占比18.84%,保本浮动型占比7.25%。

在理财生活中,投资者容易出现的情况

就是一味追求本金安全,从风险防控角度上

看,这是十分必要的。但如果“跑赢通胀”

银行理财市场在虎年进入到一个全新的环境中。按照银监会的规定,理财产品的最低参与门槛已经从5万元升至10万元,虽然仍有不少银行尚未实行新规,但客观上看理财产品已经有了相对较高的资金门槛,这就意味着很多购买者属于优质客户范畴。若理财产品不断撞上“零负收益门”,势必损及银行在客户中的形象。

与此同时,投资者还应注意同类产品收益差异化的情况。资料显示,不少银行在春节之前大打超短期理财产品牌,但长假过后进行产品盘点时发现,收益率最多相差20倍。换句话说,虽然银行力推“将合适的产品卖给合适的客户”,但能否买到产品稳赚不赔,还要靠投资者多方比较后自己拿准主意。

按挂钩基础资产分类,信贷资产类产品最多,占比35.07%;债券类产品居次,占比22.39%。其他类型中,票据类产品占比17.91%,利率类产品占比5.97%。

(摘自《北京商报》王浩/文)

# 纸黄金具备三大优势 适合个人投资者

近年来,由于投资门槛低,纸黄金投资吸引了相当数量的个人投资者参与。相对于

黄金期货、实物黄金等黄金理财产品,纸黄金投资具有以下优势:

**一是纸黄金的报价**紧跟国际市场的黄金价格,而且国际黄金交易市场是一个24小时不停止的交易市场,市场容量远大于国

内黄金交易市场。

**二是投资门槛低**。目前我国开展纸黄金网上交易业务的几家银行规定,纸黄金交易

起点为10克的整数单位,也就是说,纸黄金

的投资门槛在2000元人民币左右。

**三是开户容易,操作简单**。投资者只要

带着身份证件和不低于购买10克黄金的现

金,就可以到银行柜台开设纸黄金买卖专用账户;开设账户后,投资者按照银行“纸黄金投资指南”,即可进行纸黄金买卖。

理财专家分析认为,纸黄金的报价与外

汇报价很相似,投资者通过网上银行向银行

询价,银行一般会同时报出买入参考价和卖

出参考价。投资者可根据银行的报价下单,

下单后银行根据下单时的国际金价报出相应买入价或卖出价,该报价在10秒内有效,如果投资者在10秒内没有确定下单则该报价失效,银行将重新报价。因此,投资者可根据国际金价变动盘面,通过“高抛低吸”方式赚取差价。

(摘自《文汇报》程正军 屠瑜/文)

# 归零,快乐还债!

房奴、卡奴、车奴、孩奴……众“奴”加身,幸福被奴役,一不小心便成为“负债”一族。因而,理财首要先“理债”,生活消费的卡债,买车买房的贷款,甚至于筹措创业资金所产生的债务,我们的生活从来都是和“债”紧密相连。

债务缠身的人,犯错的第一步总是理不清楚何为“债”。“债”与利息及偿债能力紧密相连。很多信用卡欠债的卡奴,就是因为忽略了利息累积的功力,最后越陷越深。而在评估自己是否可以借钱投资时,更应该先计算这笔债务对自己的经济负担比重,也就是

周思洁在书中提到的“归零”,是被许多债权人所忽略的勇气。从家喻户晓,成名曲

街头巷尾传唱流行的偶像歌手,直销事业的top sales,到创业成立自己的事业,却突然在事业的顶峰急转直下,遭诈骗集团诈去新台币5000万,而价值3000万的公司也在一场大火中化为灰烬。当时的她,口袋里仅有200块钱。

“要有归零的勇气,人生不怕重来。”

归零,是每个人人生抉择的一个尺度。何时何地该转折,何时何地该超越?临界点又在何方?我们的思维总是被依循着社会给

予的轨迹,或是自己的惯性,被一套套所谓的人际规则观念所限制,最后导致满盘皆输。然而,只要摆脱这些惯性,什么都有可能。不归零,如何知道临界点在哪里。归零就是要抛开那些所谓的惯性,直击问题的本质,彻底地放下。

面对被倒账而负债的数千万、欠钱庄的高利贷,面对生活给予的苦难,周思洁对于金钱终于开窍。她努力工作,欠人之债绝不逃避。与银行、与民间、与钱庄积极协商,从一次次讨论中,找到最好的还债方式。在中国社会中,金钱很容易与亲情、友情、爱情混杂,模糊了处理金钱问题的焦点。然而,再会赚钱再会理财,只要花钱不节制,到头终究一场空。在书中,周思洁分享快乐赚钱,快乐还钱的经验。(摘自《理财周报》丁当/文)

# 债券类理财产品值得投资

随着加息预期的显现,外汇理财产品的收益有望上升,然而和人民币理财产品、商品基金、债券基金等其他理财产品相比,其收益率仍然是“远远落后”。

“在加息预期还没有完全转化成现实的情况下,目前投资者应该更多地关注其他的理财产品。”东亚银行厦门分行个人财务及

理财、商品基金、债券基金为主要的投资方向。

“比如在相对比较稳健的投资品种中,投资债券的收益就远远高于外汇理财产品。”理财专家表示,作为风险较低且收益不

错的债券是目前很多投资者选择的理财产品,比如目前东亚银行推出的新兴市场债券,其年收益率都有百分之十几。

(摘自《厦门商报》林喆/文)

